



El DOMUND del Año Santo

Todos los años el DOMUND trae el alegre ímpetu de la universalidad cristiana. Su mensaje, dulce y fuerte a la vez, conmueve violentamente el corazón mismo de la cristiandad. Dios sabe bien que en cuanto suena la llamada anual del Pontífice en favor de la Obra de la Propagación de la Fe, una alta ejemplaridad de desprendimiento y espiritual elegancia gallardea durante toda la campaña de la gran jornada misionera como una bandera jubilosa y audazmente erguida sobre una parda tierra reseca, difícil, ensombrecida por el egoísmo y el odio.

Este año, el DOMUND trae, en alas de la catolicidad, un especial mensaje. Todo el ámbito de la Santa Iglesia Católica, desde Alaska hasta la Cruz del Sur, desde Sud-Africa hasta el Mar del Japón, se halla invadido por la caliente y expectante emoción del Año Santo, dedicado a Pío XII, buen Pastor del rebaño de Cristo en esta amarga hora, cargada de amenazas, de persecuciones y bañada en sangre de martirio.

Desde estas jornadas hasta el final del año 1950 la Iglesia entera adoptará un estilo peregrinante, buscando por la tierra, por el mar y por el aire, los claros caminos que llevan a Roma, para dejar a los pies del Papa, una cálida ofrenda de corazones rendidos y de reconfortantes esperanzas.

El DOMUND que siempre fué jornada del Papa, y ha sido designado con este nombre en algunos territorios, afirma este año con mayor fervor su signo pontificio y quiere convertir el fruto espiritual, propagandístico y económico del próximo 23 de octubre en el encendido homenaje misionero, que España, misionera por fe, por tradición histórica y por íngenuo ímpetu ecuménico, quiere ofrecer a Su Santidad el Papa con motivo del Año Santo.

Y ningún cauce mejor para esta ofrenda, que la Obra Misionera Pontificia de la Propagación de la Fe, órgano oficial del Papa, eje diamantino de la unidad y de la catolicidad para atender a las ingentes necesidades de la empresa misionera. Este año una luz suave, como tamizada por el cordial afecto y la filial ternura, envolverá las ofrendas misionales de los católicos españoles hasta que lleguen a las manos ungidas del Papa libres de todo interés egoísta, con la gracia ímpoluta y subre-angélica de aquel pensamiento del Señor, que el apóstol de la universalidad recogió en una de sus cartas: «Más meritorio es dar que recibir». España que tantas cosas necesita en el orden material y religioso sabe de antiguo que es mejor «dar que recibir» y por eso hace de la bella sentencia de Jesús mote y consigna para esta Jornada y no tendrá desde ahora más que una ilusión y un develo: darse al Papa, desbordando todas las fronteras del egoísmo personal y colectivo para sobresaturar, en lo posible, el corazón de la Iglesia con sacrificios y plegarias; y las arcas de Propagación Fide, con esos imprescindibles medios económicos sin los cuales es normalmente imposible la implantación de la Iglesia en el mundo.

El reconocido afecto y la insobornable fidelidad que los españoles han tributado secularmente al Papa envuelven al DOMUND de 1949, ya de antemano, en un transparente aire optimista, de triunfal jornada. Es como si la misma mano de Pío XII se convirtiera en la ingenua lucha del negrito de la colecta callejera, de la postulación o de la mesa petitoria. Es el Papa quien pide y no pide para sí. Nuestro mejor homenaje es darle con generosidad para la mejor empresa: la Propagación de la Fe.

En esta semana la U. R. S. S. constituirá un Gobierno alemán en su zona de Berlín

FRANCFORT DEL MAIN.—En esta misma semana será anunciada la formación de un Gobierno alemán en la zona de ocupación soviética. La noticia ha sido confirmada oficialmente por Otto Nuschke, vicepresidente del Consejo del Pueblo, patrocinado por los soviets.

De fuente competente se dice que la Comisión Ejecutiva de dicho Consejo se reunirá mañana y fijará una fecha, probablemente el viernes, para una reunión extraordinaria del Consejo. Se espera que al terminar dicha reunión sea anunciada la formación de un Gobierno para la «democracia popular alemana». En lo que respecta a los posibles miembros de tal Gobierno, se da el nombre de Steinhoff, ex primer ministro de Brandeburgo, como ministro del Interior, y de Kurt Fischer, como subsecretario del mismo departamento. Fischer es un viejo militante del partido comunista alemán. En 1933, al subir al Poder el nacionalsocialismo, huyó a Moscú y permaneció en Rusia hasta 1945. En la actualidad es jefe de la «Policía popular» de la zona de ocupación soviética.

Los partidos comunistas unifican sus peticiones

Los partidos comunistas de la Alemania oriental y occidental se

han unido hoy en petición de que se organice un Gobierno único para toda Alemania y se retiren del territorio las tropas de ocupación. En un comunicado dado por los dirigentes del partido comunista alemán se dice que el Gobierno de Bonn «amenaza con destruir los últimos vestigios de confianza en el mundo» y que constituye un peligro para la paz y para la existencia nacional del pueblo alemán.—EFE.

La nota soviética, antesala del nuevo Gobierno comunista

BERLIN.—Un portavoz comunista ha anunciado hoy que el «Consejo Popular Alemán» se reunirá durante la presente semana. Algunos observadores creen que dicha organización se convertirá

Declaraciones del exministro norteamericano James Farley sobre un mejor entendimiento entre Estados Unidos y España

“Espero que aumenten las posibilidades económicas de la nación española y la conviertan en un país de firme prosperidad en todos los órdenes”. -- “Continuaré abogando por un cambio de política en nuestras relaciones con España”

MADRID.—Al periódico «Arriba» publica las siguientes declaraciones que le ha hecho James Farley, llegado ayer a España. Este señor, que ha sido ministro de Comunicaciones y Transportes de los Estados Unidos, presidente del partido demócrata desde el año 1932 hasta su dimisión, en septiembre de 1949, ex presidente de la Federación Atlética de Bóx del Estado de Nueva York y presidente en la actualidad de la colosal empresa «Coca Cola Export Corporation», es simplemente 130 kilos de cordialidad, sencillez y simpatía, repartidos en seis pies y dos pulgadas de estatura. Católico fervoroso y buen amigo de España —a la que conoce y admira desde sus dos visitas anteriores en 1936 y 1948—, ha venido realizando en su país una verdadera cruzada, unipersonal y generosa, en favor de un mejor entendimiento entre su patria y la nuestra.

El «Big Jim» de los viejos círculos políticos, deportivos y financieros de la ciudad de Nueva York llegó ayer a Madrid, tras un viaje —«exclusivamente dedicado a mis negocios», me dice—, que emprendió el 27 de julio pasado, y en el que ha recorrido Inglaterra, Irlanda, Francia, Bélgica, Suiza, Holanda, Alemania, Italia, Egipto, la Unión Sudafricana y Portugal.

—Prometí el año pasado volver a España y cumplo con el mayor gusto mi promesa. Creo firmemente en las grandes posibilida-

des de este país y no he dejado de proclamarlo así en cuantas ocasiones que le ha hecho hacerlo.

—¿Cree usted, pues, que España es una «buena inversión financiera»?—

—Creo que es una inversión, como usted dice, de la más tranquilizadora garantía, y espero que en adelante —una vez en pleno desarrollo los planes de industrialización que se han iniciado— aumenten sus posibilidades económicas y la conviertan en un país de firme prosperidad en todos los órdenes.

—¿Cómo se explica entonces la actitud marcadamente hostil de determinados sectores oficiales norteamericanos ante toda posible normalización de las relaciones económicas y políticas de los Estados Unidos con nuestra Patria?—

—No puedo comprender las razones de tal actitud, contraria a la opinión de militares, hombres de negocios y de la gran mayoría del pueblo americano y que juzgo totalmente equivocada. No hay razón para exceptuar a España, aunque no sea más que como fundamental medida de defensa contra la expansión del comunismo. Por mi parte, le prometo que, como hasta ahora, continuaré abogando por una radical modificación de nuestra política respecto a este gran país.

—¿Confía en la inminencia de un acuerdo financiero entre los Estados Unidos y España?—

—No puedo decirle nada concreto sobre este punto; pero mi impresión —puramente personal, desde luego— me induce a creer que no será difícil tal convenio, al menos entre firmas privadas de nuestras dos naciones.

Y en cuanto el Plan de Recupe-

ración Económica Europea, ¿opina, mister Farley, que, efectivamente, está alcanzado el éxito que de él se esperaba. O, en otras palabras, que contribuye de un modo eficaz a contener la expansión del comunismo en Europa?—

—Creo que sí; en cuantas naciones acogidas al plan Marshall he visitado he podido observar un ritmo de restablecimiento hacia la normalidad que hubiera sido imposible —o al menos sumamente difícil— sin el auxilio de Norteamérica. Italia es un ejemplo sorprendente de lo anterior, y es indudable que la miseria y la desesperación en que estarían sumidos sin nuestra ayuda muchos pueblos de Europa hubiera facilitado en ellos los designios del comunismo internacional.

Los Estados Unidos —termina diciéndome Mr. Farley, —deberían ayudar a España en el camino de su rehabilitación económica. Tanto España como Portugal —es decir, el Bloque Ibérico— tienen una importancia que no podemos ignorar para cualquier unión o alianza cuyo objetivo sea la defensa de Europa y de la civilización cristiana. Personalmente —y permítame que insista en este carácter estrictamente particular de mis apreciaciones— creo que Washington no tardará en modificar su equivocada actitud hacia la gran nación española.

La Obra de la Propagación de la Fe es la obra misionera del Papa. El 23 de octubre—DOMUND del Año Santo—el mismo Papa os pedirá vuestra oración, y vuestra propaganda y vuestra limosna para la Obra de la Propagación de la Fe.

La fiesta onomástica del Caudillo

En El Pardo se celebró una misa de campaña, seguida de un desfile militar

MADRID.—En la mañana de ayer, y con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, se celebró en el cuartel del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, en El Pardo, una solemne misa de campaña, a la que asistieron el Caudillo, su esposa y su hija; los ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Obras Públicas y Justicia, y otras altas autoridades eclesiásticas, militares y civiles.

Durante la celebración de la santa misa, el capellán del regimiento, don Leopoldo de Castro, pronunció una plática.

Seguidamente Su Excelencia y acompañantes se trasladaron a la tribuna instalada al efecto, desde la que presenciaron un brillante desfile del regimiento de tropas de la Guardia, al mando del coronel Relagalado.

Por último, en el salón moro del cuartel de El Pardo, el Generalísimo tomó una copa de vino español con los numerosos invitados al acto.

Firmas en los álbumes colocados en el Palacio Nacional

En el Palacio Nacional se colocaron álbumes, en los que firmaron las autoridades civiles y militares de Madrid y numeroso público de todas las clases sociales.

También se recibieron infinidad de telegramas felicitando al Caudillo.

Movimiento bursátil

Bolsa de Madrid

Había indudable interés por ver cómo se desenvolvía la sesión de ayer en la Bolsa de Madrid. Los corros estuvieron muy concurridos y los compradores adoptaron en los primeros momentos una actitud expectante, para observar cómo se colocaba el papel. Después de algunos tanteos, en los que oferta y demanda se diferenciaban en bastantes enteros, se aceptaron cambios más bajos que los del cierre del viernes, pero sin que las pérdidas fueran, en realidad, notables, pues la mayor corresponde a Minas Rif, que perdieron diez duros; la Unión Eléctrica Madrileña, nuevas descendieron a veinticinco pesetas, y la Tabacalera cedió en diecisiete. En todos los corros de valores de dividendo predominaron los cotizados en baja y solo cuatro acusaron avance, también moderado. En esta primera sesión mensual se anularon todas las órdenes no cumplimentadas durante el mes de septiembre, y, por ello, además de la tendencia general débil de la Bolsa, el negocio fué reducido como lo demuestra el hecho de que sólo se cotizasen 1,20 millones de pesetas nominales en valores industriales de dividendo. La mayor negociación correspondió a Iberduero, ordinarias, con 113.500 pesetas nominales, y la inferior a las series A, B y C de la Chade, con 1.000. Se descontaron muchos cupones con vencimiento el primero de octubre, y, entre ellos, la mayoría de las Deudas del Estado y todas las del Ayuntamiento de Madrid.

Bolsa de Barcelona

Ha comenzado el mes en Bolsa con una sesión en la que ha dominado la baja en los tres corros motivada por el exceso de papel.

Bolsa de Bilbao

Como se prevenía, la Bolsa ha acusado hoy una depresión, que ha alcanzado a todos los grupos contratados.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Las lluvias ayer han correspondido principalmente a la región central y Levante. Fueron de intensidad muy varia, recogiendo en Madrid, capital, tres litros, y en el aeropuerto de Barajas, 15. Las mayores precipitaciones correspondieron a Albacete, con 32 litros, y cabo San Antonio, con 70; Castellón, con 61. Llovió también algo en Baleares, Cataluña y en algunos puntos de la vertiente norte del sistema central.

Tiempo probable.—Abundante nubosidad en el Centro, alto Duero, Ebro y Cataluña, con ligeras precipitaciones en las cuencas altas del Duero y Ebro. Mejoría en Levante, donde aún podrá registrarse algún chubasco.

Resumen general

Disminuyeron las tormentas y lluvias registradas en los días anteriores, lo que permitió intensificar los trabajos de reparación de desperfectos en edificios y líneas de comunicación maltratadas por los temporales.

En Valencia, el gobernador civil continuó sus visitas a las zonas dañadas, y en todas ellas recibió valiosos ofrecimientos en favor de los afectados.

en la «Cámara Popular» del nuevo Gobierno de la Alemania oriental.

La reciente nota soviética en la que acusa a las potencias occidentales de dividir a Alemania se considera aquí como el primer paso en el plan ruso para la creación de un Gobierno rival alemán.—EFE.

¿Entrevista secreta Attlee-Churchill?

LONDRES, 4.—De fuente bien informada se asegura que Attlee celebrará en breve una conferencia secreta con Churchill para tratar de la posesión de la bomba atómica por Rusia. Parece que la reunión será para poco después de la reanudación de las sesiones parlamentarias, el día 18 de octubre.—EFE.

GRAN VENTA ESPECIAL DE

MEDIAS NYLON

Unas medias Nylón por 48.50

Unas medias de Lajo Nylón GRAN VALS por 90 pts.

EL DANUBIO AZUL MADRID

CATALOGO Y PEDIDOS ENVIAMOS A PROVINCIAS DESGUENTOS A REVENDADORES

A HUMO DE PAJAS

A pequeñas causas grandes efectos. ¡Qué enorme verdad en tierra esta frase! El mundo anda envuelto en problemas de mucha monta y a primera vista los lectores pueden pensar que este tema que vamos a tratar hoy en relación con aquellos es nimio. Enunciamos, sin más preámbulo este tema: se trata de la escasez de tabaco habano que en estos momentos sentimos en España. Y decimos escasez y no falta, aun que esta es absoluta en los establecimientos del ramo, porque siempre quedan por cafés, casinos y clubs algunos canales sbasteceadores. eso si al doble o al triple cuando no al cuadruple, del precio normal, que ahí precisamente está el detalle.

¿Que esto que pasa con los habanos ocurre igualmente con otros artículos de primera necesidad? De completo acuerdo todos. Pero lo mismo que hay personas para las que el aroma de un habano apenas significa nada, hay otras para las que lo supone todo. Sin hipérbole: todo. Para un hombre que ya ha vivido, esto es, que ha llegado a la senectud y que durante años y años contrajo la costumbre—o el vicio, si hay a quien le gusta más llamarlo así, aunque no podrá dejar de reconocer que aún así es el vicio más «puro»—de fumar habanos, el verse privado de ellos es sencillamente más insoportable que si le faltara el pan.

¿Que en cambio hay puros canarios en abundancia? Señores, no nos gusta tirar a nada que sea nacional. Hemos fumado en efecto los puros canarios y reconocemos que están bien. ¡Pero no son los habanos! Y en esta materia, para un auténtico fumador de habanos, no existen posibles sucedáneos en toda la redondez de la Tierra. Cuba es un país inmensamente rico, de una riqueza inimitable.

Un país antárquico o casi antárquico. Cuba produce muchas cosas, y muchas cosas de calidad mundial. Sin embargo, ¿cuál es la fama de Cuba? El hombre de su capital es mundialmente onomatopéyico de humo y aroma. A nosotros, la verdad, no nos disgustarían los canarios si no fuera porque sospechamos tienen su parte de culpa—y parte grandecita—en la escasez de habanos. No nos disgustaría que los estancos estuvieran abarrotados de puros canarios, siempre que, en el último rincón de la última caja de cada estanco, encontráramos el habano, el insustituible habano que nosotros deseamos comprar. De otra manera, de la manera actual, los canarios empiezan a aburrirnos.

Vendo camioneta Ford modelo T perfecto estado, carga 1.500 kilos, con 5 cubiertas nuevas. 10.000 pesetas. Carretera Nueva, 20. T. 390. Avila

¡Señoritas! ¡Caballeros! obtendrán considerables ingresos propio domicilio, trabajo sencillo. «Horizonte». Barco, 33. Madrid.

¡CUIDADO! Para conservar la salud y puesta de sus nervios, dejes

GALLIOL

Venta Farmacias y Droguerías.

Se vende furgoneta rubia 9 H. P., cupo industrial, con grandes facilidades de pago, también se cambiaría por coche turismo con servicio público abonando diferencia. Sr. Mofitvas. Vallespin, 10. Avila. Teléfono 54.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO
Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado 66. — ZAMORA

Y el caso es que no hay otra alternativa: o se arruina uno comprando habanos de trasmano a tres o más veces su valor, o se queda uno con el deseo insatisfecho, salvo, claro, cuando el buen amigo ocasionalmente viene de Cuba y nos hace el grandísimo favor de traernos una caja, que nosotros pagamos henchidos de gozo. Porque nosotros no queremos regalos, queremos comprar nuestros nunca asaz alabados puros habanos.

¿Y qué opinan los representantes de los tabacos habanos de esta carestía? Con el que hemos hablado no se muestra muy disgustado. La falta de habanos está compensada con la representación de los canarios que tienen sus familiares. El público, más o menos de buen grado, acaba claudicando, esto es acaba comprando los puros nacionales, de la misma manera que quien más quien menos acaba tomando malta en lugar de café. ¡Qué se le va a hacer! Pero en esto de los habanos, la verdad nos cuesta muchísimo resignarnos. Se nos dice que un conocido estanquero situado en un emplazamiento estratégico de Madrid ha llegado a tener más de 4 millones de pesetas en existencias de habanos, cuando en los demás estancos no había. Y aunque parezca mentira, ya todo se acabó...

Pensando dos veces las cosas no nos sentimos pesimistas a la larga. España ha sido tradicionalmente el primer cliente, el primer mercado, del tabaco habano. ¿Es posible que este país lo deje perder sin estudiar todas las fórmulas, sin barajar todas las combinaciones y compensaciones imaginables, para suministrarlos tantos torcidos como nosotros seamos capaces de consumir? No, ciertamente, no es posible. En cuanto a nuestra Compañía Tabacalera, no se qué decir. Por mi parte, y ya puestos todos en plan de compensaciones, estaría dispuesto a comprar un canario por cada habano que pudiera adquirir.—A. Sp.

Alquilo buenas naves para almacenes carretera primer orden. Carretera Nueva, 20 Teléfono 390. Avila.

Grupos electrogenos
Motores Diesel y gasolina, alternadores nuevos garantizados un año. Elu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. BILBAO

Se venden dos camiones «G. M. Co» de 25 caballos. Un solo eje. Calzados con ruedas 36 por 8 Firestone y Michelin. Urge venta por ausencia. Publicidad Anuncie. Santiago, 15. Valladolid.

MAQUINARIA
vinicola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodega. MAFOCAN y REZOLA, S. A., ingenieros. LOGROÑO

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIN)
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo en uso para todas las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA EN FARMACIAS

Meditaciones del momento

EL ESTE Y EL OESTE

Por José Ruiz-Jiménez.

Desde el Magnificat soberano de María en casa de su prima Isabel, todo lo bueno ha venido del Este. El agua regeneradora que derramara Juan el Iluminado, era de un río que estaba en el Este —el Oeste estaba en la tintebla de lo desconocido—.

En el Este se levantó el Faro que descendió del Cielo, y estuvo alumbrando con sus haces 33 años la tierra irredenta y muerta.

En el Este se perdió el mundo humano y en el Este se ganó y, desde entonces el Este se convirtió en todos los puntos del Globo; y allí nació el Hombre de rostro placidísimo que llevara todas las épocas hasta el final de los tiempos y allí, en el Este, se enderezó el Arbol que pulverizará a los siglos y que tiene asidero para todos los hombres; y allí vivió otra vez la vida que ya no morirá jamás para el alma, y en esa Vida que está en el Pan se ha eternizado también la aurora del Mundo.

En el Este se clavó el Madero que extinguió el Faro material y el Madero en Cruz se iluminó para eternidad de eternidades; allí está el Madero de Cristo señalándonos la Ruta definitiva en la Cartografía de la Eternidad.

Del Este vino a España el Rayo apostólico de Compostela que hizo a la Península incandescente en la fe por privilegio de Jesús. Nuestros sueños, nuestras estrofas, nuestras cadencias musicales vienen del Este y, de allí también, en las olas silenciosas del éter, viene el magisterio radiado de la Sede de Pedro.

¡Bendito el Este que sostuvo al mundo para que no cayera al piélagol Este, sinónimo de orto, amanecer, reviviscencia y resurrección.

Pero si del Este han venido las grandes civilizaciones y la salva-

ción del Mundo, de allí ha surgido también el reverso satánico que troca todo y hace tenga otra misión redentora el cardinal contrario: el Oeste. ¿Qué hará ahora el Oeste?... ¿Se percató de la trascendencia de su misión? Miles de años ha llevado el peso del mundo el Este y le es dado cambiar de hombros para lanzar la carga al signo contrario. En el Oeste está la clave; es demasiado joven, o tal vez su impetu venza la vejez decrepita del Oriente.

Lo cierto es que el Este se ha traicionado a sí mismo; el Oeste tiene vida pujante pero intransigente, confiado, sin futuro; no hay mística y una mística satánica le azota del Este. Dios reparte los trabajos a los hombres, a los siglos. Estamos en un momento crucial de la Historia del mundo y en una tenebrosa encrucijada ululante del trágico misterio.

El Oeste se ha empleado, desde su nacimiento a peleas intestinas y revoluciones disgregadoras, mientras el Este, silencioso y hierático, meditaba el zarpaço. Situación de rara psicosis vivimos por donde el sol se pone, sin bloque, sin solidaridad, con afanes de mimetismo suicida, sin espíritu que es la gran fuerza heredada, sin levantar la divina y decisiva Taumaturgia de Cristo para vencerlo todo; despreciando esa fuerza tremenda del Cristianismo heredada de su actual enemigo, para tomar el cetro y regir los siglos que ha recibido de la decadencia de otros pueblos; y lo paradójico es, que la concepción occidental de la vida, quiere defenderse del Este con los mismos patrones materialistas con que va a ser atacado desde su accho.

En fin, el Oeste tiene la palabra.

Avisos de Esculapio

Oposiciones de Titulares

El Tribunal que ha de juzgar las anunciadas oposiciones a Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, ha llamado para comenzar los ejercicios, a los doctores primeros opositores, que deberán presentarse el día 5 de octubre a las cuatro de la tarde en el salón de actos del Patronato Nacional Antituberculoso, Dirección de Sanidad, Plaza de España. Los médicos que no acudan a este primer llamamiento podrán presentarse en segunda convocatoria.

Concurso de Titulares

La Dirección General de Sanidad convoca concurso de antigüedad para proveer entre médicos pertenecientes al escalafón de Asistencia Pública Domiciliaria, las seiscientas setenta y una plazas vacantes, divididas en las siguientes categorías: 93 de primera, con 7.000 pesetas anuales; 192 de segunda, con 6.500 pesetas; 208 de tercera, con 6.000 pesetas; 138 de cuarta, con 5.500 pesetas, y 40 de quinta, con 5.000 pesetas. Las instancias acompañadas de certificados de pertenecer al Escalafón del Cuerpo, de aptitud física y de Penales más treinta pesetas de derechos, deberán presentarse en la Dirección General de Sanidad, antes del día 25 de octubre.

Congreso Nacional de Cirugía

La Asociación Nacional de Cirujanos, ha tomado el acuerdo de celebrar su primer Congreso Nacional de Cirugía en Barcelona, durante los días 23 al 26 de noviembre próximo, bajo la presidencia del doctor don Juan Puig Sureda y actuando de secretario el doctor Piuachs Oliva. Las ponencias oficiales versarán sobre los siguientes temas: «Narcosis en cirugía intratorácica», «Problemas diagnósticos y terapéuticos del fleus», «Úlceras de las ex-

La Hora del Médico

Las tormentas y la salud

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

Desde muy antiguo se ha creído en la influencia que el estado eléctrico de la atmósfera ejerce sobre el organismo humano, el funcionamiento de nuestros órganos y nuestra salud, pero se le ha concedido siempre poca importancia, por no parecer que fuera muy sensible el hombre a los cambios atmosféricos. No obstante, los individuos de fisiología defectuosa pueden padecer en atmósferas de potencial negativo, cefalalgias, alteraciones digestivas y circulatorias, pero sobre todo, una astenia, una desgana más o menos marcada. Aún en los sujetos poco sensibles a estas variaciones de potencial, la permanencia prolongada en tales atmósferas determina en ellas una laxitud, una marcada pereza para las reacciones más elementales.

El profesor Pech ha llevado a cabo detenidos estudios sobre degeneraciones sucesivas, revelando hechos muy curiosos. Así, por ejemplo, los habitantes de pueblos en los que predominan estados atmosféricos claramente positivos, estarían generalmente indemnes de tuberculosis y de cáncer, mientras que estos mismos individuos, sometidos a estados eléctricos negativos, adquirirían fácilmente la tuberculosis y otras enfermedades infecciosas.

Son muy notables los trabajos efectuados por el doctor Schorer y dados a conocer en la Revista de Berna «Schweizerische Medizinische Wochenschrift». Las modificaciones entre la ionización negativa y la positiva del aire, determinan en los individuos de presión general, fatiga, dolores de cabeza, disneas, estados angustiosos, que desaparecen instantáneamente poniendo el organismo en contacto con el suelo, colocando las manos sobre una tubería de aguas. Este autor ha comprobado que una ionización negativa artificial del aire, puede provocar en los cardíacos una dilatación pasajera del corazón, con evidentes modificaciones de la presión arterial y aun de las funciones respiratorias, alterando profundamente la tensión del ácido carbónico alveolar.

Happel y Denter han demostrado que los movimientos respiratorios se aceleraban por los iones positivos y retardaban por los iones negativos. La ionización negativa artificial aumenta la amplitud del índice oscilométrico y disminuye el metabolismo basal.

De estos estudios ligeramente esbozados en las líneas precedentes se han procurado obtener deducciones en el orden terapéutico, y Tchijewsky ha experimentado la acción del aire ionizado so-

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.

tremidades de origen neurovascular», «Fracturas supracondílicas del codo», «El cirujano ante el Seguro de Enfermedad». En los diversos servicios clínicos hospitalarios de Barcelona se efectuarán sesiones operatorias de cirugía general y de las distintas especialidades quirúrgicas. Las inscripciones deben hacerse lo antes posible para la mejor organización del programa, dirigiéndose a la Secretaría General del Congreso, instalada en la Casa del Médico, Via Layetana, 31; Barcelona.

bre la tuberculosis de los cobayas, siendo muy claros los positivos resultados obtenidos. Los animales sometidos a atmósferas sobrelonizadas se mostraron refractarios a la infección, gracias al estímulo producido sobre todas las fuerzas defensivas del organismo. Partiendo de estos hechos, ha aplicado la ionización artificial del medio ambiente al tratamiento de la tuberculosis con resultados muy alentadores.

Denier, basándose en el hecho de que los dolores de los reumáticos aparecen o aumentan cuando disminuyen los iones negativos o se eleva la ionización positiva del aire atmosférico, fenómenos que ha podido comprobar personalmente mediante experimentos llevados a cabo en una habitación subterránea, a modo de Caja de Faraday, en la que podía variar a voluntad los diversos factores de presión, temperatura, humedad, estado de ionización del aire, ha aplicado la terapéutica mediante iones negativos en los reumáticos, demostrando que estaría preferentemente indicada en aquellos casos en los que su estado reumático se acompañase de hipertiroidismo, perturbaciones de secreción interna, edad avanzada, etc. Este autor afirma haber obtenido excelentes resultados en los insomnios, anorexias o falta de apetito, en el zumbido de oídos de los otoscleróticos, en el asma, etc.

Poch, en «La Presse Médicale» de París, ha publicado un interesante trabajo titulado «Las diferencias de potencial en biología» en el que denomina «índice de nutrición» a las diferencias de este potencial eléctrico y más particularmente a las relaciones entre diversos campos eléctricos de la atmósfera. A estos problemas del «electrocultivo» se han dedicado numerosas investigaciones, habiéndose logrado mediante variaciones eléctricas especiales modificar la nutrición y el crecimiento de las plantas, la forma de sus hojas y su aspecto general.

Las experiencias efectuadas con ratas y utilizando chipsas de 12 centímetros para mantener la ionización del aire entre 5.000 y 15.000 iones por centímetro cúbico aumentaban la excitabilidad nerviosa de los animales duplicando el número de sus actos motores estimulando su actividad sexual, desarrollándose mejor, teniendo el pelo más sedoso y criando hijos más vigorosos que los testigos.

Todas estas investigaciones contribuyen mucho al conocimiento del inmenso dominio de la meteoropatología, ciencia respecto de la cual apenas hemos tenido, hasta ahora, sino datos empíricos e imprecisos y que actualmente los investigadores de todo el mundo tratan de aclarar con un basamento de elemental seriedad científica.

La presión atmosférica, la temperatura, la luminosidad, el estado eléctrico y de ionización, la radioactividad, etc., representan factores físicos de evidente influencia sobre el organismo vivo y sobre la fama y la flora que pueblan el universo.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 4 de octubre de 1949 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 371
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 71

INFORMACION DEPORTIVA

Porque lo vi...

Titulamos así esta crónica, para que nadie pueda creer que hablamos por hablar, al enjuiciar la labor de nuestros jugadores en el partido jugado en Alcalá el pasado domingo. Pensamos al principio titular esta información de los miércoles «A 72 horas del partido» y así seguiremos titulándola en lo sucesivo, pero hoy saliendo del programa fijado, lo hacemos así, para aclarar algunos puntos un tanto confusos.

Nos vamos a referir a la formación del equipo y no precisamente para criticar la actuación del entrenador o comisión Técnica, ya que éstos tienen suficiente con romperse la cabeza para presentar el equipo que todos deseamos, y digo todos, por que resulta completamente imposible dar satisfacción a tan diversidad de opiniones y a tan variado número de aficionados que tienen forjado su equipo ideal... en la imaginación.

En el partido de entrenamiento celebrado en San Antonio el pasado jueves, no faltó quien, sin haber visto actuar a determinados jugadores, se aventuró a pronosticar que, tales o cuales, eran insustituibles y que desde luego esos jugadores daban profundidad y mayor acometividad a la línea de ataque. A estos, precisamente, a quien va dirigida esta crónica, no con ánimos de ofenderles, ni mucho menos, sino para darles a conocer la realidad de lo ocurrido en el partido último. Decíamos en nuestro artículo del pasado miércoles y ahora lo confirmamos nuevamente, que nadie mejor que el entrenador, conocía la situación en que se encontraban todos los jugadores del equipo, y que nadie mejor que él, conocía asimismo, o al menos debe conocer, la forma técnica de los mismos.

Sabemos positivamente que no son los socios ni los aficionados los encargados de formar el equipo, y que por tanto sus opiniones o manifestaciones en este sentido, son, como coplas que se lleva el viento. Ahora bien, para que nadie se llame a engaño y se sienta defraudado en sus sentimientos particulares, si el domingo cambia el equipo, como debe de cambiar, les diremos que no es precisamente el que jugó en Alcalá el que debe de seguir jugando a nuestro juicio, y conste que hablamos porque lo vimos, pues desgraciadamente hubo huecos y muy grandes que conviene cubrir rápidamente. El delantero centro, en manera alguna puede ser Juan de Dios; su actuación no pudo ser más desgraciada, y no por desacierto precisamente, sino porque lamentablemente no es el jugador que precisamos; el interior izquierdo, tampoco puede ser Adolfo, y el extremo, Uroz, a pesar de que su actuación no fué, a nuestro juicio, del todo desacertada, pero hoy por hoy, le falta mucho y mucho más aún para ser interior, puesto éste sin duda, de mucho más movimiento que el de extremo.

Así pues, nuestra modesta opinión es la de que, no hay más que un delantero centro, Adolfo; un interior izquierdo Montes y un extremo del mismo lado Cubillo.

Del resto del equipo, solo podemos decir que a excepción de Julito, Peláez y Oliva, este último el mejor, tuvieron una desafortunada actuación, principalmente por el poco entusiasmo derrochado, pues en la mayor parte de los casos, llegaban antes los contrarios al balón que ellos.

Creemos sinceramente que el principal factor que influyó en el poco rendimiento del equipo, fué la falta absoluta de apoyo por parte del interior izquierdo, ya que Adolfo, no colaboró en nada, con el medio de su mismo lado, y

por aquí vinieron siempre los mayores peligros, ya que desbordado Pablito, Vila en una tarde poco afortunada, se vió y se deseó para contener la avalancha, llegando con suma facilidad la delantera contraria, que por ende era rapidísima, a los dominios de Rovira. Es justo anotar en descargo de Adolfo, que ni él ni nadie puede rendir a satisfacción, poniéndole cada día en un puesto distinto. De Rovira tenemos que decir que, apesar de los cuatro goles que encajó, no nos defraudó, pues si bien es verdad que demostró poca seguridad en los blocajes, no es menos cierto que hizo paradas muy buenas, y que lo primero, quizá fuera debido al estado de nerviosismo en que se encontraba después de encajar los dos primeros goles, imparables y a bocajarro. Orgaz se empeñó toda la tarde en hacer florituras y despejar balones francos, a tontas y a locas, cosa que agradó a la galería, pero que a nosotros, maldita la gracia que nos hizo y con respecto a Fuentes, diremos que estuvo toda la tarde marcadísimo... pero por su culpa, pues no intentó el desmarque en ningún momento, y claro está, cogió algunos balones que, en definitiva fueron para no hacer nada, por su afán de regatear y más regatear.

Y esto es todo cuanto tenemos que decir de tan desdichado partido, y... conste que lo vimos.

UVE.

Mañana habrá partido en San Antonio

Mañana por la tarde se jugará

PUBLICACIONES

“La Espada y la Rosa”

Con este título originalísimo y llamativo, encajado en una inteligencia cumbre, iluminada por la ciencia y el experimento misionero, se ofrece al público un precioso libro que recaba la curiosidad del lector desde su primera página.

Un sabio hijo de Santo Domingo, el reverendo padre F. Muñoz Hidalgo, ha compuesto un soberbio ramillete de fragantes rosas que regala el espíritu ansioso de dulzuras de verdad con el exquisito perfume esparcido por las confortantes brisas de una lírica deliciosa de cantos psalmódicos, dedicados a los gozos, dolores y glorias que se sucedieron en los sublimes misterios de nuestra Redención.

«El padre Muñoz — escriben los editores de este precioso libro — encuentra en las aves de los misterios mil tesoros escondidos, que

El Papa es el primer misionero. El DOMUND de 1949 -23 de Octubre—es el DOMUND del Año Santo. Ofreced vuestro homenaje misionero al Santo Padre entregando vuestra limosna a la Obra Misionera Pontificia de la Propagación de la Fe.

en el campo de San Antonio un partido de entrenamiento entre dos equipos integrados por jugadores del Avila. Están citados todos los fichados, titulares y suplentes, y entre ellos se combinarán los conjuntos con arreglo a lo que quieran observar el entrenador y los técnicos.

él hace volar como palomas en una frase, en una palabra, para quienes sepan leer más allá de la letra».

Y, en verdad, estas «aves», que forman el ramo de rosas del padre Muñoz se ofrecen en este precioso libro, «La Espada y la Rosa», comentadas en elegante estilo y rica dicción florida con intuición psicológica de las miserias y flaquezas humanas, que lacera el sabio dominico con la espada para incitar a un recto vivir, y orea por auras perfumadas de rosa con esperanza de purificación en las místicas «aves» del Rosario.

Porque del Rosario se trata, cuyos quince misterios son glosados en inspiradísima reflexión, que más bien son elocuentes discursos, sobre cada uno de los misterios gozosos, dolorosos y gloriosos de la Vida, Muerte y Resurrección de Cristo, y los propósitos de Su Santísima Madre, la Virgen María; en su misión de Corredentora del linaje humano.

El docto dominico dedica su obra a Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

«La Espada y la Rosa» es una delicada y sonora psalmodia de gratísimas cadencias maestras en cada uno de sus capítulos, que se desarrollan en pensamientos sugerentes, pleróricos de profunda psicología empapada de espiritualidad.

Agradecemos al autor el dedicado envío de su hermoso y ameno libro cuya lectura recomendamos y le deseamos muchos éxitos de todo orden en éste y en otros libros que anuncia en preparación.

Así va el mundo

Nueva pintura a base de aluminio.—Pintura incolora para cristales, impenetrable por rayos ultravioletas.—Du Pont de Nemours descubre una nueva técnica de films en colores

¿Para qué no sirve el aluminio?

Sin excesiva hipérbole puede decirse que al paso que el aluminio gana nuevas aplicaciones es así como habrá que interrogar acerca de su utilidad. Sencillamente porque resultará más fácil citar los productos o los fines para que no resulta útil que enumerar la larguísima y creciente serie de sus aplicaciones. Al igual que los plásticos, el aluminio irrumpe día tras día en un nuevo campo de la técnica y de la industria para sustituir ventajosamente alguna materia de uso tradicional. Otras veces, sin desplazar a ningún otro elemento, se incorpora a la elaboración de un producto para mejorarlo. Tal es el más reciente caso que vamos a registrar: Una compañía norteamericana radicada en Erith, estado de Kentucky, acaba de inventar una clase de pintura en la que el principal ingrediente es el aluminio, la cual resiste las más altas temperaturas — hasta 600 grados centígrados — sin que se desintegre la película. Por si no fuera esta propiedad suficientemente interesante, la pintura aluminica presenta al mismo tiempo la importante condición de que con un galón hay para pintar 800 pies cuadrados de superficie.

Un inventor austriaco anuncia simultáneamente el descubrimiento de una pintura incolora que cuando se aplica al cristal o a cualquier otro material transparente impide que pasen los rayos ultravioletas. Fácilmente se colige la gran utilidad que esta pintura supone para las lunas de los escaparates en que se expongan tejidos de colores, a los que la ac-

ción del sol frecuentemente descolora y deteriora. Se han realizado pruebas con satisfactorios resultados. Incluso en el interior de las casas muchas veces las tapicerías de muebles y las cortinas sufren las consecuencias del sol, que en lo futuro podrán eliminarse impregnando los cristales con esta nueva pintura.

Pero al mismo tiempo que se inventa esta pintura protectora para los tejidos, las industrias químicas norteamericanas siguen indagando en el campo de los plásticos y obteniendo nuevos productos que en definitiva dan más consistencia, resistencia al calor y mayor flexibilidad a baja temperatura a los tejidos y otros productos. Así, la Gelanese Corp, está fabricando acetato de celulosa que reemplaza ventajosamente al celuloide y es de aplicación en carrocerías, embalajes, juguetería, bisutería, etc. Los polivinilos están ganando terreno en el acabado de pisos y aumentan las posibilidades de su uso como fibra textil.

Goedrich Chemicals ha creado un plastizador de mejores propiedades eléctrica y de estabilidad, menos volatilidad y extracción de aceite y agua. Se está extendiendo el uso del plastisol polivinilo, una dispersión de resina de polivinilo en un plastizador sin solvente ni diluyente, para uso en telas y tapicerías. Para terminar, agregamos el descubrimiento por la Du Pont de Nemours de una nueva técnica de films en colores. Hasta el momento no se han dado detalles acerca de ella que podría revolucionar la industria del cine.—A. I. A.

La vida económica en Suiza

La importancia que tiene para Suiza su comercio exterior

La falta de materias primas y de productos alimenticios ejerce influencia directa sobre el desenvolvimiento de la población suiza y condiciona la estructura del comercio exterior de este país. En 1888 tenía Suiza unos 2.900.000 habitantes, o sea 91 por km. cuadrado de suelo productivo; el 22 por 100 de esa población estaba concentrado en las ciudades. En 1941, se contaban 4.260.000 habitantes, o sea 133 por km. cuadrado; el 33 por 100 de los mismos residía en las ciudades. A partir de entonces ha venido acentuándose esa evolución. Las múltiples necesidades de la población requieren una importación considerable, que hay que compensar de una u otra manera. Esa es, entre

otras, la finalidad de la exportación de productos fabricados que, en relación con las materias primas utilizadas, constituye esencialmente una exportación de trabajo. Sin embargo, la exportación de mercancías no basta generalmente para cubrir el coste de la importación, y de ahí que la balanza comercial de Suiza sea casi siempre deficitaria. Si, a pesar de ello, su balance de pagos sigue siendo favorable, es gracias a las exportaciones llamadas invisibles o, dicho en otros términos, al producto de los capitales invertidos en el extranjero, al movimiento turístico y a las prestaciones de servicios.

Pero indudablemente, el papel principal le corresponde al tráfico de mercancías. En efecto, el comercio exterior de Suiza, calculado por cabeza de habitante, es intenso. En 1938 ocupaba el tercer lugar en el comercio mundial. Desgraciadamente, la posibilidad de exportar no va siempre de par con la necesidad de hacerlo. El exportador suizo tropieza en muchos casos con obstáculos casi insuperables. Uno de estos obstáculos han sido siempre los aranceles aduaneros, cuyo reajuste se procura en todas las negociaciones comerciales. Desde la última guerra han surgido, además, las dificultades de pagos, los reglamentos en materia de divisas, los acuerdos de clearing y de pagos, los cupos y el dumping. Todos esos factores han conducido a aumentar la intervención del Estado en los intercambios internacionales, de suerte que, en los mercados extranjeros, las consideraciones de índole política tienen cada vez mayor influencia. No hay que olvidar tampoco que los principales países importadores incluyen entre los bienes «no esenciales» los cuatro quintos aproximada-

(Continúa en 4.ª página)

CREDITAVIL, S. L.

Esta Sociedad, netamente abulense, sin interés lucrativo de ninguna especie, le ofrece préstamos en la cuantía que desee para efectuar sus compras en los establecimientos de esta capital siguientes:

Don Jesús Jiménez; don Telesforo Velázquez; don Félix Martín; Almacenes Arturo González, S. L.; Señora Viuda de Sigirano Díaz y don Olegario Pérez Cabezas.

DIRIJANSE A NUESTRAS OFICINAS: SAN JUAN DE LA CRUZ, 22.

Publicidad AVIL

Clausura del Congreso Internacional de Médicos Católicos

NAPOLES.—Con toda solemnidad se ha celebrado la clausura de este Congreso, que ha revestido caracteres de extraordinaria importancia de acuerdo con las interesantes ponencias y comunicaciones presentadas, de gran trascendencia en la moral médica.

El tema principal, «La persona humana a la luz de la ciencia médica», ha dado lugar a cinco ponencias; una de ellas fué desarrollada por nuestro compatriota doctor Castillo de Lucas, tratando de eugenesia prematrimonial y sus conclusiones merecieron unánime aprobación.

Otros temas, como «Certificación prematrimonial», «Fecundación artificial», «Animación fetal» y «Nareoánalisis desde el punto de vista médico moral y ético social», y estuvieron a cargo de ilustres profesores extranjeros.

El Santo Padre recibió en Castelgandolfo a los 756 congregistas que han acudido a la Asamblea, y pronunció un admirable discurso, exponiendo ampliamente las normas establecidas por la moral católica en relación con los asuntos tratados, de los que obtuvo precisas y terminantes conclusiones. Seguidamente dió la bendición a los congregistas, manifestando al doctor Núñez, que ostentaba la representación oficial de nuestro Gobierno, que enviaba una especial bendición para la clase médica española.

A nuestra Patria, que ha participado activamente en las diferentes sesiones, se la ha hecho el honor de encomendarla en la clausura la representación de las 32 naciones que han participado en las tareas del Congreso, y a tal efecto, el doctor don Guillermo Núñez pronunció un discurso resumen de todas las actuaciones, y expresión de profunda gratitud a Su Santidad, a la presidencia y a la Comisión organizadora.

Después de la sesión de clausura, y antes de emprender su regreso, acordaron los médicos españoles enviar un cable a Su Excelencia el Generalísimo como prueba de respetuosa e inquebrantable adhesión.

El próximo Congreso se celebrará en París el año 1951.

Médicos españoles en Nueva York
NUEVA YORK, 3.—Ha llegado al aeródromo de La Guardia un grupo de médicos españoles, presididos por el doctor Zerolo, de Canarias, para asistir a la Conferencia Internacional de Cirujanos que comenzará el próximo día 10 en Nueva Orleans.

El doctor Zerolo ha declarado que España está necesitada de muchos suministros médicos de los Estados Unidos, pero que no es posible conseguirlos. Añadió que el Seguro Médico implantado en España, sostenido con una aportación de una tercera parte de los beneficiarios y las otras dos por los patronos, brinda be-

neficios a aquellos que, por mala situación económica, no podrán ser atendidos debidamente.

Figuran en dicha expedición médica los doctores Francisco Martín Lago, profesor de Cirugía de la Universidad de Madrid; doctor García Morán, cirujano del Hospital de Oviedo; doctor Portes, profesor de Cirugía de la Universidad de Sevilla; doctor Méndez, cirujano del Hospital de Sevilla. Los citados médicos permanecerán en Nueva York hasta el sábado, que saldrán para Nueva Orleans.—EFE.

¡LA LEGION OS ESPERA!

¡¡ESPAÑOLES!!

Acudid a alistaros al Bandero de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente: Partida de nacimiento.

Certificado de soltería o viudedad.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.

Saber leer y escribir.

Talla mínima 1,580 metros.

ABULENSE:

Contribuye a la suscripción abierta por la Jefatura Provincial del Movimiento en pro de los damnificados de Cumbres Viejas (Canarias). Cumplirás como cristiano y harás Patria.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurre siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Voorn

VENTA EN FARMACIAS

¡Atención, queridos niños. Atención!

Si queréis reiros mucho, mucho, viendo las grandes aventuras del Ratoncito Pérez y la Hormigueta, el Pato Donald, el Hada Buena, etc., etc., acudid el jueves día 6, a las siete de la tarde, al Teatro de la Casa Social, donde presentados por las Benjaminas de A. C. os esperan estos amiguitos para divertirlos un buen rato.

Las localidades pueden adquirirse en la Casa de Acción Católica, San Segundo 42, los días 4 y 5 de siete a ocho y media de la tarde.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 6 de octubre

Juzgado de Arenas.—Lesiones; procesados Saturnino de León y otro. Letrado señor Málaga; procurador señor Beotas.

—Juzgado de Piedrahíta.—Caza; procesados José Andrés y otro. Letrado señor Aguirre; procurador señor Suárez.

—Juzgado de Arenas.—Lesiones; procesado Anselmo Jaca. Letrado señor Santacana; procurador señor G Mateos.

—Juzgado de Cebreros.—Caza; procesado Sabino de la Fuente. Letrado señor F. Blanco; procurador señor Beotas.

Creditavil, S. L.
PRESTAMOS SIN INTERES

Ecós de Sociedad

Viajeros

Ha regresado a Madrid con su distinguida familia, dando por terminada su temporada veraniega, el ilustre coronel del Cuerpo Jurídico, don Luis de Cuenca.

—Ha salido de Piedrahíta para Madrid, después de pasar el verano en dicha villa, el ilustrísimo señor don Eugenio Gómez Pereira.

Misas

Las misas que se celebren en el altar de Jesús de Medinaceli, del Convento de San Antonio los días 6 y 8 a las nueve de la mañana, y el día 7 a las ocho, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Petra Sánchez Cenalmor (que en paz descansa).

Clínica Quirúrgica

Dr. Emilio Suárez Bajo

ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Cirugía, huesos y articulaciones
Estancia de enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Paseo Don Carmelo, 14
AVILA

Ofrenda Grande

El domingo próximo celebrará la Cofradía del Valle Ambles su tradicional fiesta en honor de Nuestra Señora de Sonsoles en su Santuario.

Habrá servicio de cohes desde las ocho y media de la mañana, partiendo del Arco del Rastro.

Creditavil, S. L.

Préstamos reembolsables a plazos

SE VENDE prensa de aceite sita en Arenas de San Pedro (Avila). Para ofertas y trato dirigirse a Santos Fernández, Paseo Santo Tomás, 7, Avila, o Arenas de San Pedro.

SE DAN CLASES de latín. Razón calle Angel Torres, 17.

RESIDENCIA para estudiantes, todo confort: cuarto de baño, duchas, etc. Precios económicos. Plazas limitadas. Informes: Tres Tazas, 4. Teléfonos 62 y 476.

Academia Minguela-Ortega

PREPARACION PARA EXAMEN DE ESTADO

Las clases comenzarán el 17 del corriente mes.

Informes: Reyes Católicos número 15; o, Larreta número 7.

¿Usted, tiene posibilidades de llegar a los cien años? Lea «HACIA LOS CIEN AÑOS DE VIDA», por el Doctor GALAN. Un libro de enorme actualidad e interés. Precio 20 pesetas. Envíos a reembolso. Librería SIGIRANO. AVILA.

Publicidad AVIL

EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono 24
Apartado de Correos, 8

Solemne apertura de Curso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media

En nombre del Jefe del Estado declaró abierto el curso académico el Excmo. Sr. Gobernador Civil

Nuestro Instituto es uno de los que mejor funcionan en España, dijo el Dr. Alvarez Querol, Director del Centro

Se ha celebrado esta mañana la solemne apertura de Curso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media. Precedió al acto académico uno religioso en el Salón, convertido en Capilla, oficiando el Santo Sacrificio de la Misa, para invocar la asistencia del Espíritu Santo, el muy ilustre señor don Luis Serna, vicedirector, acercándose a la Sagrada Mesa los profesores y alumnos concurrentes en gran número.

A las once y media se congregaron en la Sala de profesores nuestras primeras autoridades, pasando seguidamente al salón, donde esperaban los alumnos de la enseñanza oficial y nutridas representaciones de los Colegios de enseñanza privada. Fue cedida la presidencia en el estrado al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, acompañándole en el estrado el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; el director del Instituto, doctor don Carlos Alvarez Querol; el presidente de la excelentísima Diputación Provincial, don Enrique de Lis Louis; el muy ilustre Sr. D. Luis Serna, en representación del excelentísimo Cabildo Catedralicio; concejal del excelentísimo Ayuntamiento, señor Santero Errasti; comandante de Intendencia señor Santori, en representación de la Academia; muy reverendo padre Vidal Clemente, rector del Real Monasterio de Santo Tomás; director espiritual del Seminario Diocesano, don Antonio Pérez, señorita María Barrios, inspectora de Enseñanza Primaria; representaciones del profesorado de la Escuela del Magisterio, Escuela Elemental del Trabajo, Escuela de Artes y Oficios, Colegios de Enseñanza Media Privada, Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior, etcétera.

El Claustro de profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media en pleno se situó también en los sitialos del estrado dando realce a la acto con su asistencia colectiva.

Lectura de la memoria

Don Juan José Martín, secretario del Centro Docente, dió lectura a una Memoria en que hizo notar la finalidad de los trabajos de profesores y alumnos del Instituto. Dedicó piadoso recuerdo al que fué maestro de la Escuela Preparatoria, don Mauricio López, así como del director honorario del Instituto, don Guillermo Hernández de la Magdalena, y al pintor don Eduardo Chicharro, vinculado a este establecimiento de enseñanza por múltiples razones, fallecidos todos ellos durante el curso pasado. Aludió al celo del director, doctor Alvarez Querol, quien durante su ausencia, con motivo de su viaje de ampliación de estudios en Irlanda del Norte, mantuvo comunicación semanal con el profesorado; tuvo palabras de elogio para el director accidental, M. I. señor don Luis Serna, y dió noticia de la terminación de las obras de restauración del edificio, así como también del nombramiento de nuevos catedráticos: don José Muñoz Pérez, de Geografía e Historia; don Gregorio Ochoa, de Ciencias; don José Mohedano, de Literatura, y notificó el ascenso a catedrático, des-

tinado al Instituto de Cuenca, de don Antonio Martín Alonso, antiguo profesor de Filosofía cuya ausencia se lamenta por los antiguos compañeros. Hizo también elogio de la labor abnegada en el pasado curso de la maestra nacional, doña Aurora Sánchez Calvo, de la Preparatoria de niñas y dió cuenta de hallarse en tramitación el nombramiento de maestro. Por vez primera, anuncia la Memoria, se adjudica este año el Premio Lorenzo Velázquez, instituido por un antiguo alumno del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila, hoy honor de la Medicina española.

Datos estadísticos

Siguió la lectura de los estadísticos que revelan un notabilísimo progreso de nuestro Instituto. Alumnos inscritos en las distintas clases de enseñanza: Enseñanza Oficial, matrícula ordinaria, 159 varones y 50 alumnas; matrícula gratuita, 54 y 15, respectivamente; matrícula extraordinaria, tres alumnos. Enseñanza Colegiada, matrícula ordinaria, 98 alumnos y 214 alumnas; matrícula gratuita 22 y 58, respectivamente. Enseñanza Privada, matrícula ordinaria: 146 alumnos y 39 alumnas; gratuita, 2 y 2, respectivamente; extraordinaria, 4 y 1. Dispensa de escolaridad, 38 alumnos y 17 alumnas. Matrícula Ingreso, 147 y 129. Total de inscripciones, 1.226. Certificaciones oficiales expedidas, 88; certificaciones personales, 255; títulos de Bachiller, 56.

Alumnos distinguidos

Por el Patronato Nacional de Protección escolar fueron designados nuevos becarios en el pasado curso, los alumnos, Luis de Rey Garzón, y Cayetano Valcárcel Montero, y con media beca, Juan José Minguela Veasco. Y la Junta Provincial de Selección y Protección Escolar concedió beca también al alumno Angel Macías López.

Obtuvieron Matrícula de Honor los alumnos Juan José Grande Gómez, José Luis Rojo Serrano, Jaime Rosset Esteve, Mariano Aboín Massieu, María Sonsoles Martín de Juan, Angel Silva Resina, Miguel Tejerina Pedruelo, Félix Fraile Fernández, Francisco

Creditavil, S. L.

Créditos sin limitación y sin ninguna clase de recargos

Cada español dió el año 1948 para tabaco 64 pesetas. Para el DOMUD 0,25 pesetas. El 23 de octubre es el DOMUND del Año Santo. Entrega un donativo extraordinario a la Obra de la Propagación de la Fe.

Sánchez Ramos, Mauricio López Jiménez, Jesús Castilla Vaquero, José Marl Otero Timón, María Luz Jiménez Gómez y José Antonio Sáez Illobre. Obtuvieron también Matrícula de Honor para el primer año, Julián Andray López Huerta, Antonio Araoz Sánchez, José Navarro González de Antona, Gabriel García y García, Eduardo González Velayos, Joaquín Sonsoles Sánchez Bautista y Carlos Sánchez Reyes del Palacio.

Para el Premio «Benigno Lorenzo Velázquez» ha sido designado el alumno que terminó séptimo curso en mayo pasado y su pero la prueba de Exámen de Estado, don Felicitísimo Rodríguez Ocampo.

Todos estos alumnos, a quienes felicitamos efusivamente, pasaron a recoger los correspondientes diplomas acreditativos, en medio de calurosos aplausos de sus compañeros, de manos de la presidencia.

Discurso del doctor Alvarez Querol

El director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doctor Alvarez Querol, pronunció un discurso manifestando su satisfacción ante la situación del Instituto Nacional de Enseñanza Media en este momento de la apertura; dijo que en su marcha, hace un año, llevaba la tranquilidad de dejarle bajo la protección del Sagrado Corazón de Jesús entonces entronizado. Dedicó unas palabras de póstumo elogio a los fallecidos que en la Memoria que dan citados, e hizo algunas consideraciones sobre la situación de la Enseñanza Media Oficial, afirmando que el Instituto de Avila es uno de los centros análogos que mejor funcionan en España.

Lo confirman los datos estadísticos anotados. Expresó su gratitud por su mérito y trabajo al Claustro de Profesores, tan competente tan digno y tan entusiasta, pese a la falta de compensaciones, y relató después con amenidad, insinuando sobre los modos de vivir en el occidente europeo, diversos pasajes de su viaje para ampliación de estudios en Irlanda del Norte.

Tanto el secretario del Instituto don Juan José Martín, en su Memoria, como el doctor Alvarez Querol en su discurso recibieron entusiastas aplausos, a los que sumamos nuestra felicitación. Y en este capítulo de plácemes no queremos olvidar, por humildes, a los bedeles señores Estévez, Gil y González, que contribuyeron al esplendor de los actos disponiendo el local y contribuyendo a mantener el orden en la más cómoda colocación de los asistentes. Ha quedado el Salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media en tales condiciones de ornato y mobiliario, que no pueden ser silenciado en esta crónica detalle de tal relieve.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 21,2.
Mínima, 7,2.
Del momento, (seis y media de la tarde), 18,8.
Viento, Este, 5 kilómetros por hora.

Interrupción en el abastecimiento de carne en Londres

El abastecimiento de carne para los mercados de Londres ha sufrido una interrupción por una huelga de «trabajo lento» de los cargadores. La ración de carne de la capital para el fin de esta semana puede ser aún menos que la oficial, que se vende por un chelín y cuatro peniques.

Los cargadores reclaman una gratificación de cinco chelines por tonelada por el traslado de la ración extra de dos peniques por semana, prometida para tres semanas consecutivas por el ministerio de Alimentación. Esperan que la táctica de brazos caídos forzará el pago de las horas extraordinarias. Solamente se envía al mercado de Smithfield carne congelada, por el miedo de que la carne fresca se estropee antes de ser retirada. La carne fresca se envía hoy a las provincias.—EFE.

El director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doctor Alvarez Querol, pronunció un discurso manifestando su satisfacción ante la situación del Instituto Nacional de Enseñanza Media en este momento de la apertura; dijo que en su marcha, hace un año, llevaba la tranquilidad de dejarle bajo la protección del Sagrado Corazón de Jesús entonces entronizado. Dedicó unas palabras de póstumo elogio a los fallecidos que en la Memoria que dan citados, e hizo algunas consideraciones sobre la situación de la Enseñanza Media Oficial, afirmando que el Instituto de Avila es uno de los centros análogos que mejor funcionan en España.

Lo confirman los datos estadísticos anotados. Expresó su gratitud por su mérito y trabajo al Claustro de Profesores, tan competente tan digno y tan entusiasta, pese a la falta de compensaciones, y relató después con amenidad, insinuando sobre los modos de vivir en el occidente europeo, diversos pasajes de su viaje para ampliación de estudios en Irlanda del Norte.

Tanto el secretario del Instituto don Juan José Martín, en su Memoria, como el doctor Alvarez Querol en su discurso recibieron entusiastas aplausos, a los que sumamos nuestra felicitación.

Y en este capítulo de plácemes no queremos olvidar, por humildes, a los bedeles señores Estévez, Gil y González, que contribuyeron al esplendor de los actos disponiendo el local y contribuyendo a mantener el orden en la más cómoda colocación de los asistentes. Ha quedado el Salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media en tales condiciones de ornato y mobiliario, que no pueden ser silenciado en esta crónica detalle de tal relieve.

Las sesiones del Congreso de Historia

MADRID.—Los miembros del Congreso Hispanoamericano de Historia, dedicaron la jornada a redactar las ponencias aprobadas y discutir trabajos presentados.

Se reunieron las seis Comisiones, presididas por los señores representantes de Venezuela, de Chile, de El Salvador, de La Argentina, de Méjico, de Colombia, y don Cirilo Pérez, de España.

Por la tarde visitaron la Ciudad Universitaria. Terminada la visita se trasladaron al Colegio Hispanoamericano Nuestra Señora de Guadalupe, donde fueron recibidos por el director del centro.

Llega el presidente iberoamericano de Educación

En avión llegó a Madrid procedente de Nueva York, don Cristóbal de Losada, director de la Biblioteca Nacional y catedrático de la Universidad del Perú. Presidirá el Primer Congreso Inter Iberoamericano de Educación, que dará comienzo el próximo día 16 y que ha sido organizado por el Instituto de Cultura Hispánica.

Fué recibido por diversas personalidades.

Agricultores -- Comerciantes de Abonos

La sementera es excelente para el abonado de vuestros campos. No temáis la falta de buenos abonos: éstos los encontraréis a partir de hoy, disponibles para entrega en el acto, en

ALMACENES LORA, S. L., -- SALAMANCA

Avenida del General Mola, 39. Apartado 94

o en su filial de AREVALO (Avila), INDUSTRIAS DE AREVALO, S. A., que recibirá un cargamento de TRESIENTAS TONELADAS de SUPERFOSFATO DE CAL 18 por 100 de riqueza, minimum, COMPLETAMENTE GARANTIZADA, procedente de las más importantes fábricas nacionales, debidamente envasados, etiquetados y precintados, para garantía y satisfacción vuestra.

Publicidad AVIL